

努力用最小的代价实现最大的防控效果

——习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话为统筹疫情防控和经济社会发展指明方向、提振干劲

□新华社记者 张辛欣 何宗渝 马晓成 陈刚 董建国 姚兵 庞明广

“努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话为统筹疫情防控和经济社会发展指明方向、提振干劲。

我国疫情防控形势依然十分复杂，当前经济面临新的下行压力，在爬坡过坎中保持平稳运行意义十分重大。大家表示，要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，抓细抓实各项防疫工作，保持群众正常生产生活平稳有序，把稳增长放在更加突出的位置，确保经济社会平稳运行。

做好疫情防控是经济社会发展的前提和基础。当前，“外防输入”压力持续增大，“内防反弹”任务仍然艰巨。

吉林省疫情仍在高位流行，吉林省吉林市卫健委副主任张立业说，要按照习近平总书记重要讲话要求，以坚决果断措施尽快扭转疫情态势。他表示，吉林市启动三轮核酸检测，“以社区网格为依托，调动8万多名网格长、楼栋长、单元长，对孕妇、婴幼儿等特殊人员点对点上门采样，确保核酸筛查有序高效”。

疫情防控的重中之重是“外防输入”，重点是口岸。

云南瑞丽，畹町口岸划定缓冲区，实行口岸区域大闭环、分区管理小闭环。“我们组建了口岸管控专班，实行顶格管理，严格落实人员、货物、车辆等重点环节闭环管理、环境消杀、核酸检测等防控措施。”云南省德宏傣族景颇族自治州委书记姜山说，要坚决贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，筑牢“外防输入”防线。

织密筑牢重点地区、重点人群防护网很关键。

3月12日起，上海中小学全部调整为线上教学。在确保师生防疫安全的同时抓好教学质量，是上海市闵行区教育局长何美龙思考的重点。“我们针对学生情况进行分类托底，对不具备在线学习条件的学生，由学校点对点提供平板电脑等智能终端，对因特殊情况无人看护的学生，提供在校在线学习服务。”他说，教育局着重强化了在线教学的规范、课程资源，并成立了技术保障专班，确保线上教学顺利开展。

在青岛莱西，米面油肉蛋等生活物资价格稳定；在福建泉州，不少社区利用线上便民平台，提供网上预约代购生活物资等服务；一些地区加强封控管控区域内医疗服务需求调查梳理……保持群众正常生产生活平稳有序，相关举措迅速展开。

没有公共卫生安全，就难有经济社会良性发展；确保经

济社会稳定运行，方能为疫情防控提供有力保障。当前，经济运行面临的困难挑战增多，坚持稳中求进，尤其要把稳增长放在更加突出的位置。

工业是“压舱石”，提振工业至关重要。“要对工业稳增长的重要性认识到位，对面临的困难挑战充分预估。”山东省工业和信息化厅党组书记张海波说，要加大已出台减税降费等政策措施的落实力度，推出更多有利于稳增长的政策。“我们正会同省内相关部门，帮助企业做好跨省跨市人员流动、生产配套、物流运输等工作，把企业的难题解决好，把习近平总书记的要求落到实处。”

邀约重点企业，精准推进线下招聘；推出“智慧用工服务云”平台，促进用工需求与人力资源供给高效对接……在苏州工业园区，保障企业运转的一系列举措正在展开。苏州工业园区党工委副书记、管委会主任林小明表示，将全力以赴守好发展底盘，落实落细各项政策，助力企业防疫稳产。

尽管第三条生产线建成投产，力高新能源创始人王翰超仍坚持调高了合肥工厂的产能计划。他说，疫情多点散发让企业更加注重生产的安全性，建立了生产基地“双备份机制”，宁可多付出一些成本，也要做足充分准备，确保关键时刻生产“不掉链”。

稳字当头，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响；锚定高质量发展目标不动摇、不松懈，中国经济坚定向前。

“只有不懈创新，才会在激烈竞争中拥有一席之地。”蓝禾医疗董事长曹军告诉记者，在努力进行口罩、防护服等医疗物资扩产的同时，企业正和相关协会、研究机构建立超透气口罩行业标准，推进先进材料的创新应用。

“汽车和电子信息是两江新区支柱产业，在着力稳定产业链的同时，还要抓住转型升级的重要机遇。”重庆两江新区党工委副书记、管委会主任罗蔺说，两江新区加快构建集软硬件为一体的新型产业生态，以智能网联汽车为抓手，带动区域产业链供应链现代化水平提升。

在福建宁德市下辖的福鼎市，福鼎时代项目现场一派繁忙景象。以锂离子电池生产为依托，一批配套企业跟进办厂。“通过龙头企业铸链条、建集群，宁德大力发展战略性新兴产业。”宁德市委书记梁伟新表示，要牢记总书记重要讲话，保持战略定力，坚持稳中求进，努力抓住战略性新兴产业带来的新机遇，让高质量发展道路越走越宽广。

(新华社北京3月20日电)

疫情通报

截至3月20日24时

新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

3月20日0时~24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2027例。其中境外输入病例80例(湖南18例，上海17例，广西15例，广东7例，福建6例，北京4例，天津4例，黑龙江3例，山东3例，四川2例，浙江1例)，含23例由无症状感染者转为确诊病例(湖南18例，广东2例，天津1例，浙江1例，四川1例)；本土病例1947例(吉林1542例，其中长春市1079例，吉林市452例，四平市8例，延边朝鲜族自治州2例，松原市1例；福建154例，其中泉州市129例，莆田市20例，漳州市3例，厦门市2例；河北51例，其中廊坊市48例，唐山市2例，沧州市1例；广东38例，其中深圳市33例，广州市3例，东莞市1例，中山市1例；辽宁35例，其中营口市25例，沈阳市8例，大连市2例；黑龙江27例，均在哈尔滨市；上海24例，其中闵行区18例，黄浦区2例，徐汇区1例，长宁区1例，嘉定区1例，浦东新区1例；天津18例，其中河北区5例，滨海新区5例，武清区4例，西青区2例，北辰区1例，宁河区1例；陕西14例，其中宝鸡市10例，铜川市2例，西安市2例；山东13例，其中青岛市7例，滨州市5例，淄博市1例；湖南10例，其中怀化市8例，长沙市1例，邵阳市1例；甘肃6例，其中兰州市5例，兰州新区1例；北京4例，其中东城区3例，朝阳区1例；云南4例，其中德宏傣族景颇族自治州3例，红河哈尼族彝族自治州1例；内蒙古2例，均在呼和浩特市；浙江2例，其中嘉兴市1例，衢州市1例；江西1例，在南昌市；河南1例，在焦作市；重庆1例，在沙坪坝区)，含54例由无症状感染者转为确诊病例(吉林36例，天津6例，福建6例，广东3例，山东2例，甘肃1例)。无新增死亡病例。新增疑似病例6例，均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例625例，解除医学观察的密切接触者10095人，重症病例较前一日增加4例。

境外输入现有确诊病例1771例(其中重症病例1例)，现有疑似病例14例。累计确诊病例16920例，累计治愈出院病例15149例，无死亡病例。

截至3月20日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例21388例(其中重症病例39例)，累

计治愈出院病例106200例，累计死亡病例4638例，累计报告确诊病例132226例，现有疑似病例14例。累计追踪到密切接触者2053069人，尚在医学观察的密切接触者336223人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者2492例，其中境外输入108例，本土2384例(上海734例，其中闵行区247例，浦东新区219例，徐汇区46例，黄浦区40例，嘉定区39例，静安区32例，普陀区17例，宝山区13例，奉贤区13例，长宁区12例，虹口区12例，崇明区12例，金山区11例，松江区9例，杨浦区8例，青浦区4例；吉林549例，其中吉林市545例，松原市2例，长春市1例，四平市1例；河北356例，其中廊坊市351例，唐山市3例，邯郸市1例，沧州市1例；山东286例，其中滨州市265例，威海市9例，淄博市5例，潍坊市3例，青岛市2例，临沂市1例，聊城市1例；辽宁109例，其中大连市74例，沈阳市23例，营口市12例；福建107例，其中泉州市101例，福州市4例，莆田市2例；江苏58例，其中常州市46例，南京市10例，无锡市1例，苏州市1例；江西33例，其中南昌市30例，宜春市3例；甘肃27例，其中兰州市25例，白银市2例；云南25例，其中德宏傣族景颇族自治州24例，红河哈尼族彝族自治州1例；广西21例，其中钦州市13例，防城港市4例，崇左市4例；浙江16例，其中衢州市9例，嘉兴市4例，湖州市3例；广东16例，其中深圳市11例，东莞市4例，中山市1例；黑龙江14例，均在哈尔滨市；安徽10例，其中铜陵市7例，亳州市3例；河南9例，均在焦作市；天津7例，其中河北区3例，武清区2例，西青区1例，滨海新区1例；内蒙古5例，均在呼和浩特市；海南1例，在三亚市；重庆1例，在沙坪坝区)；当日转为确诊病例77例(境外输入23例)；当日解除医学观察284例(境外输入122例)；尚在医学观察的无症状感染者18327例(境外输入1658例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例299045例。其中香港特别行政区277058例(出院34493例，死亡5896例)，澳门特别行政区82例(出院79例)，台湾地区21905例(出院13742例，死亡853例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至3月20日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

3月20日0时~24时，全省新增本土确诊病例1例(焦作市1例)，新增无症状感染者12例(境外输入3例；本土9例，均在焦作)，无新增疑似病例；2例境外输入确诊病例治愈出院，12例境外输入无症状感染者解除医学观察。

2020年1月21日至2022年3月20日

24时，全省累计报告确诊病例2719例(本土2520例，境外输入199例)，现有住院病例49例(本土12例，境外输入37例)，尚在医学观察的无症状感染者91例(本土14例，境外输入77例)。累计追踪到密切接触者66299人，正在观察的密切接触者1986人。

(据河南省卫生健康委员会)